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01. Às dezoito horas do primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, na sede deste 

Conselho Regional de Engenhariae e Agronomia do Estado da Paraíba – CREA-PB foi realizada a 

Sessão Plenária Ordinária de Posse Nº 653, convocada na forma disposta no Regimento do 

CREA-PB. A Sessão foi aberta pela Senhora Presidente Eng.Agr. GIUCELIA ARAÚJO DE 

FIGUEIREDO, com a presença dos Senhores Conselheiros Regionais: EDMILSON ALTER 

CAMPOS MARTINS, HUGO BARBOSA DE PAIVA JUNIOR, Mª APARECIDA RODRIGUES 

ESTRELA, OTÁVIO ALFREDO FALCÃO DE O. LIMA, MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA, 

ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO, DINIVAL DANTAS DE FRANÇA FILHO, LUIZ 

CARLOS CARVALHO DE OLIVEIRA, CARLOS CABRAL DE ARAÚJO, MARTINHO NOBRE 

TOMAZ DE SOUZA, LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, ANSELMO DE ALMEIDA 

LUNA, Mª VERÔNICA DE ASSIS CORREIA, PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO, JOSÉ 

SÉRGIO A. DE ALMEIDA, KÁTIA LEMOS DINIZ, JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, 

ADERALDO LUIZ DE LIMA, FÁBIO MORAIS BORGES, IURE BORGES DE MOURA AQUINO, 

LUIZ DE GONZAGA SILVA, FÁBIO LEITE DE ALMEIDA, AMAURI DE ALMEIDA 

CAVALCANTI, JOSÉ GOMES SARMENTO, SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA, ALYNNE 

PONTES BERNARDO, OVÍDIO CATÃO MARIBONDO DA TRINDADE, Mª DAS GRAÇAS 

SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA, LEONARDO EUDES DOS S. MEDEIROS, ANTONIO DOS 

SANTOS DÁLIA, JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA, JULIO SARAIVA TORRES FILHO, 

MARTINHO RAMALHO DE MÉLO, substituindo regimentalmente o titular o Conselheiro 

EVERALDO PINHEIRO DO EGITO. Justificaram ausência os Conselheiros: CARMEM 

ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES, FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO, 

EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA, ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO e 

MARCO ANTONIO RUCHET PIRES. Presente a Sessão os profissionais: Elisabete Vila Nova, 

Controladora; Guilherme Barroca, Contabilidade, Eng.Agr. Alméria Carniato, Ouvidora, 

Sônia Pessoa, Chefe de Gabinete, Mª José Almeida da Silva, Secretária, Eng. Agr. 

Raimundo Nonato L. de Sousa, Assessor Técnico, Eng.Civ. Antonio César Pereira, Ger. de 

Fiscalização; Eng. Amb. Juan Ébano S. de Alencar, Sub-Gerência de Fiscalização, Adv. Vera 

Lúcia Rodrigues de Oliveira, Assessora Jurídica Adjunta e o servidor João Carlos Gomes de 

Mendonça - TI. A Presidente registra na ocasião a presença do Diretor da Caixa de Assistência - 

Mútua PB, Eng. Agr. Ronaldo Fernandes de Lavor, da Eng.Civ. Cândida Régis B. de 

Andrade, Presidente da ASSENDER, Eng.Civ. Francisco Xavier Bandeira Ventura, Presidente 

do IBAPE-PB, Eng.Agr. Luiz Carlos de Sá Barros, Presidente da AEA-PB, Eng.Civ. Adilson Dias 

de Pontes, Presidente do CEP-PB, Eng.Elet. Martinho Nobre T. de Souza, Presidente da 

ABEE-PB, Eng.Amb. Katia Lemos Diniz, Presidente da Apeamb-PB; Eng.Civ/Seg.Trab. Mª 

Aparecida R. Estrela, Presidente Aest-PB; Eng.Mec. José Leandro da Silva Neto, Presidente 

da ANEST e Jorn. Grazielle Uchôa, Assessora de Comunicação, estedendo elogios a profissional 

que vem exercendo a função com maestria. Registra ainda a presenta dos representantes do 

Crea-Jr, do profissional Kleber Salgado Bandeira, da querida Eng.Civ. Elisabete Ramos de 

Lima, Conselheira Suplente; Servidora Alanna Calado, do Eng.Civ. Paulo Laércio Vieira, 

Conselheiro Federal. Em seguida registra a presenteça e convida com muita honra para assento 

a Mesa dos trabalhos, a profissional Eng.Civ. Simone Guimarães, Superintendente da SUPLAN. 

Destaca o brilhante trabalho que vem sendo desenvolvido pela profissional a frente da 

Superintendênia de tão importante Órgão da Engenharia. Agradece em seguida à presença dos 

profissionais e servidores da estrutura auxiliar do CREA-PB. Estende as boas vindas a todos os 

presentes desejando o início de 2017 com vibração e determinação e principalmente com a 

reafirmação do comporomisso com os profissionais e o desenvolvimento sustentável do Estado e 

consequentemente do País. Na ocasião convida o Eng.Civ. PAULO LAÉRCIO VIEIRA 

Conselheiro Federal para compor a Mesa dos trabalhos e o 2º Secretário Eng.Civ. DINIVAL 

DANTAS DE FRANÇA FILHO, para secretariar os trabalhos. Encarece em seguida a secretaria 
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dos trabalhos a comprovação do quorum regimental e tendo sido constatado, a Presidente 

Eng.Agr. GIUCÉLIA A. DE FIGUEIREDO, passa ao item 1, da Pauta, dando início aos trabalhos 

e solicitando a execução do Hino Nacional. Procede com a pauta dos trabalhos e convida o 

Eng.Civ. DINIVAL DANTAS DE FRANÇA FILHO, 1º Secretário para dá seguimento aos 

trabalhos, tendo o mesmo passado ao item 2-INFORMES: A Presidente sabendo da agenda da 

Superintendente da SUPLAN convida a profissional para fazer saudação aos profissionais 

presentes, dizendo da honra em tê-la como uma profissional de reconhecimento. A Eng.Civ. 

SIMONE GUIMARÃES, Superintendente da SUPLAN, usa da palavra para dizer do prazer 

imenso em se fazer presente na Sessão Plenária do CREA-PB, tendo o corpo da Suplan presente  

no Conselho. Diz das diversas ações da Suplan no desevolvimento de obras de qualidade que 

estão sendo executadas através dos competentes profissionais que fazem parte do quadro. Diz 

da satisfação em ser mulher e se reconhecida no cargo que ora ocupa, mas, sobretudo, da 

trajetória em ter que afirmar diariamente a sua competência como profissional a frente de tão 

importante Órgão que é responsável pela realização de obras que engrandecem o estado da 

Paraíba. Agradece à atenção de todos e reafirma a participação em prestigiar os profissionais 

presentes. A Presidente agradece imensamente a profissional pela presença e na ocasião faz  

elogios as profissionais que estão participando do processo de renovação e oxigenação do 

Plenário do CREA-PB, citando como exemplo a competência da Eng.Civ. Mª Verônica de Assis, 

pela forma de tragar todos os atores sociais de uma obra complexa como a do Viaduto do Geisel, 

recentemente executada e inaugurada. Dando continuidde convida o Eng.Civ. PAULO LAÉRCIO 

VIEIRA, Conselheiro Federal para fazer uso da palavra. O Conselheiro Federal saúda a 

Presidente e cumprimenta a todos, desejando o exercício 2017 seja de êxito, saúde e vigor. Em 

nome da profissional Eng.Amb. Alynne Pontes, que será empossada, saúda os Conselheiros 

presentes, desejando-lhes profícua gestão a frente do mandato que assumirão. Registra que o 

CREA da Paraíba está de parabéns por ser pioneiro em todos os avanços á exemplo da grande 

conquista nesta noite em ter a Sessão Plenária transmitida através da web por todo o mundo. 

Destaca o processo de transparência adotado pela gestão, através da ferramenta que é a web. 

Coloca-se a disposição de todos no último ano de mandato junto ao Confea. A Presidente 

Eng.Agr. GIUCÉLIA A. DE FIGUEIREDO, agradece as palavras do Conselheiro Federal e 

reafirma o compromisso no sentido de avançar para o engrandecimento do CREA-PB. Registra o 

processo de transparência adotado pela gestão, como uma ferramente de trabalho no sentido de 

cientificar os profissionais e a sociedade do papel e feitos realizados pelo CREA-PB. Em seguida 

registra participação do CREA-PB, na solenidade de inaguração do escritório da MÚTUA na cidade 

de Campina Grande-PB, ocorrido na última sexta-feira passada, destacando a recém-instalação 

daquele núcleo descentralizado nas dependências da Inspetoria do CREA-PB, naquela cidade. Diz 

do momento importante no processo de aproximação do Sistema junto aos profissionais, 

instituições e a sociedade. Diz que o evento foi coroado com a participação de diversos 

segmentos da sociedade e foi revestido de um sentimento de conquista, em razão da 

inauguração do primeiro Escritório descentralizado da Caixa de Assistência da Mútua no Brasil, 

na cidade de Campina Grande-PB. A ação demonstra á Mútua Nacional, o esforço envidado pelo 

CREA-PB e Mútua-PB proporcionando ao segundo universo de profissionais que é a cidade de 

Campina Grande e a todo compartimento da Borborema, instituições e a sociedade uma 

aproximação maior de todos os benefícios da Mútua de forma descentralizada. Ratifica que o 

pronuciamento está revestido de um sentimento de agradecimento e conquista. Agradece a toda 

equipe que ajudou na realização do evento; ao Conselheiro Federal pelo apoio e presença e 

especialmente a todos que diretamente e indiretamente contribuíram. Diz que o CREA-PB mais 

uma vez atua como pioneiro e tem a coragem de poder fazer. Diz que o movimento foi de 

coragem e ousadia e demonstra que é possível proporcionar e aproximar o Sistema dos 

profissionais. Registra que foi lançado na ocasião o Sistema SIS/ART, sistema montado pela 

Mutua Nacional que otimiza todo o processo de fiscalização e tudo que nortea a “art”. Diz que o 

CREA-PB é o segundo Conselho pioneiro na implementação do programa, buscando aixiliar a vida 

do profissional da cadeia produtiva e o exercício profissional de forma transparente e acessível; 

Eng.Agr. RONALDO FERNANDES DE LAVOR, Diretor da MÚTUA-PB, cumprimenta a todos e 

registra que a ação só foi possível pelo esforço do CREA-PB que cedeu as dependências da 

Inspetoria do CREA-PB, para funcionamento a custo zero da Mútua em Campina Grande; 
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Registra que o processo de prestação de contas da Mútua, será apresentado por ocasião da 

próxima Sessão Plenária; Conselheiro Federal Eng.Civ. PAULO LAÉRCIO VIEIRA, para registrar 

que na última Sessão Plenaria do Confea foi eleita a nova Diretoria do Federal da qual não fará 

parte. Informa que fará parte da CEAP – Comissão de Educação e Atribuição Profissional, uma 

das Comissões mais importantes do Sistema e se coloca à disposição do Regional no 

desenvolvimento das demandas. Registra a realização do 6º Encontro de Líderes e 

representantes do Sistema que ocorrerá na cidade de Brasília-DF, de 19 a 23 de fevereiro/2017. 

A Presidente passa ao item 3 – EXPEDIENTES: O Senhor Secretário faz leitura dos expedientes 

recebidos: 1. Decisão PL 1868/2016 – Aprova excepcionalmente para o exercício 2017, a data 

de até 10 de março/17, para que as indicações de nomes a serem homenageados pelo Sistema 

Confea/Crea/Mútua, sejam protocolizados no Confea e 3.2. Decisão PL 2968/2016 – Homologa 

a segunda Reformulação Orçamentária do Crea-PB relativa ao exercício 2016.Em seguida a 

PresidenteEng.Agr. GIUCÉLIA A DE FIGUEIREDO, Procede com o Item 4. ORDEM DO DIA, 

item 4.1.Posse dos novos Conselheiros, em face da renovação igualitária do 1/3 do Plenário para 

2017. Na coasião convida o Eng. Civil. Dinival Dantas de França Filho, para fazer a leitura de 

documento contendo a indicação dos profissionais representantes das entidades de classe e 

instituições de ensino superior que irão ser empossados. O Senhor Secretário cumprimenta a 

todos e procede leitura do expediente, a saber:INDICAÇÃO DOS REPRESENTANTES PARA 

2017, em conformidade comaDECISÃO CONFEA PL Nº PL 1854/2016 - ENTIDADES DE 

CLASSE:ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS AGRÔNOMOS DO EST. DA PB – AEA-

PB:Modalidade Agronomia: (1) - Mandato: 2017 – 2019. Grupo de Atuação: Diversos: 

Titular:Eng.Agr.SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA; Suplente:Eng.Agr. JOSÉ CARLOS 

FERNANDES DE MOURA; SINDICATO DOS ENGENHEIROS DO EST. DA PARAÍBA – SENGE-

PB: Modalidade Civil: (2); Mandato:2017- 2019. Grupo de Atuação: Diversos: 

Titular:Eng.Civ.JOÃO PAULO NETO, Suplente:Eng.Civ.EVERALDO PINHEIRO DO EGITO; 

Titular: Eng. Civ.LUIZ DE GONZAGA SILVA; Suplente: Eng.Civ.FÁBIO LEITE DE ALMEIDA; 

Modalidade Química: (1)Mandato:2017 - 2019, Titular:Eng.Quim.AMAURI DE ALMEIDA 

CAVALCANTI; Suplente: Eng.Quim.s/indicação; Modalidade Mecânica e Metalurgia: 

(1)Mandato:2017 – 2019, Titular:Eng.Mec.JOSÉ GOMES SARMENTO; 

Suplente:Eng.Mec.PEDRO PAULO DO REGO LUNA FILHO; CLUBE DE ENGENHARIA DA 

PARAÍBA – CEP-PB:Modalidade Civil: (5)Mandato:2017 - 2019; Grupo de Atuação: 

Diversos: Titular:Eng.Amb.ALYNNE PONTES BERNARDO; Suplente: Eng.Amb.ANA TÉRCIA 

MUNIZ DE LIMA; Titular:Eng.Civ.OVÍDIO CATÃO MARIBONDO DA TRINDADE;Suplente: 

Eng.Civ. THIAGO QUEIROGA BURITI; Titular:Eng.Civ.Mª DAS GRAÇAS SOARES DE O. 

BANDEIRA; Suplente: Eng.Civ.s/indicação; Titular:Eng.Civ.LEONARDO EUDES DOS SANTOS 

MEDEIROS; Suplente: Eng.Civ. s/indicação; Titular:Eng.Civ.s/indicação; Suplente: 

Eng.Civ.s/indicação; Modalidade Életrica: (2)Mandato:2017 – 2019; Grupo de Atuação: 

Diversos:Titular:Eng.Elet.ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA; Suplente: Eng.Elet. s/indicação; 

Titular:Eng.Elet. s/indicação; Suplente: Eng.Elet.s/indicação; Modalidade Mecânica e 

Metalurgia: (2)Mandato:2017 - 2019; Grupo de Atuação: Diversos:Titular:Eng.Mec. JOSÉ 

ARIOSVALDO ALVES DA SILVA; Suplente: Eng.Mec. s/indicação; Titular: Eng.Mec. JULIO 

SARAIVA TORRES FILHO; Suplente: Eng.Elet. s/indicação; Modalidade Agronomia: 

(1)Mandato: 2017 – 2019; Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng.Agr. MARTINHO 

RAMALHO DE MELO; Suplente: Eng.Agr. s/indicação; INSTITUIÇÃO DE 

ENSINO:Universidade Federal de Campina Grande – CCT/UFCG: Modalidade 

Agronomia: (1)Mandato:2017 – 2019;Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng.Agríc. 

JÓGERSON PINTO GOMES PEREIRA; Suplente: Eng. Agric. CARLOS MINOR TOMIYSHI. O 

Senhor Secretário justifica ausência dos profissionais: Titular: Eng.Civ.JOÃO PAULO 

NETO,Titular: Eng.Agríc. JÓGERSON PINTO GOMES PEREIRA e o seu Suplente: Eng. Agric. 

CARLOS MINOR TOMIYSHI. Faz a leitura dos Termos de Posse dos Conselheiros indicados e os 

convida ocasião para assinatura dos respectivos Termos. Após assinatura em livro competente, 

declara-os empossados nos cargos confiados, sobre aplausos dos presentes. A Presidente saúda 

os profissionais empossados destacando que estarão a somar esforços em prol da valorização 

profissional e em defesa da sociedade no exercício de suas funções, numa gestão responsável, 

transparente e participativa. Em seguida procede com o item: 4.2 – Eleição da Diretoria para 
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os cargos, Mandato 2017, em conformidade com o Art. 93, do Regimento Interno. Cientifica 

os presentes quanto ao consenso firmado com as Entidades de Classe e Instituições de Ensino 

Superior e Nível Médio que compõem o CREA-PB, em reunião realizada nesta data, com o 

objetivo da composição do Plenário do CREA-PB, para o presente exercício. Na ocasião convida o 

Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes, para leitura da Proposta, tendo o mesmo cumprimentado os 

presentes e apresenta Proposta resultante de entendimento mantido entre o CREA-PB e as 

Entidades que compõem o Plenário do Conselho subscrita pelos representantes de Entidades de 

Classe e Instituições de Ensino, contendo indicação de nomes para compor da Diretoria do 

CREA-PB em 2017 e Comissões, ocasião em que destaca a ampla e rica discussão para a 

indicação daqueles nomes. Diz que a Proposta foi consensuada por todos os representantes e 

contempla as diversas modalidades, assim como valida o fortalecimento das Entidades e 

Instituições de Ensino Superior que compõem o CREA-PB, na vanguarda de ações que priorizam 

a defesa de mecanismos, objetivando o resgate da valorização profissional, com o seguinte teor: 

PROPOSTA/ENCAMINHAMENTO:As entidades de classe e instituições de ensino superior, 

vinculadas ao CREA-PB, em reunião realizada em 01/02/2016 com a Presidência do Conselho, 

apresentam ao Plenário, proposta para composição da Diretoria e Comissões no corrente 

exercício, considerando: 1. A consciência da responsabilidade e da necessidade em consolidar o 

aprofundamento do processo democrático no Sistema CONFEA/CREA-PB, realizando nos seus 

respectivos fóruns, reuniões, debates, processos para a composição da Diretoria e Comissões 

como instrumentos responsáveis pela organização e operacionalização do Conselho; 2. A 

necessidade do pensamento coletivo onde as ações de gestão estejam sintonizadas com as 

demandas reais dos profissionais e da sociedade. Entende que as Comissões assumem nesse 

aspecto um papel estratégico na reflexão, na elaboração e na execução de ações com o meio 

ambiente, valorização profissional, ética, acessibilidade, segurança do trabalho, assistência 

técnica gratuita, dentre outras temáticas, aproximando o CREA aos profissionais; 3. Levando em 

conta essas premissas sem perder de vista os elementos de fundamental importância, como 

perfil, disponibilidade e compromisso. 4. Assim, apresentam ao nobre Plenário a Proposta para a 

composição da Diretoria e Comissões que constituirão o organograma do CREA-PB em 2017, sob 

a Presidência da Engª. Agrª. Giucélia Araújo de Figueiredo. Dando continuidade aos 

trabalhos. A Presidente submete a Chapa apresentada tendo como Presidente em mandato a 

Engª Agrª GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEREIDO, a saber: 1º Vice-Presidente: Eng. Civ.HUGO 

BARBOSA DE PAIVA JUNIOR, 2º Vice-Presidente: Eng.Elet. LUIZ CARLOS CARVALHO DE 

OLIVEIRA; 1º Secretária: Tecnl. Em Const. Civil. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; 2º 

Secretário: Eng. Civ. DINIVAL DANTAS DE FRANÇA FILHO; 1º Tesoureiro: Eng.Elet. 

ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA, 2º Tesoureiro: Eng. Civ. OTÁVIO ALFREDO FALCÃO DE O. 

LIMA à consideração dos presentes, tendo na ocasião, sido aprovada por aclamação.Após as 

considerações a Presidente desfaz a Mesa dos trabalhos e parabeniza os Diretores recém eleitos, 

convidando-os para se postarem de pé e na oportunidade deseja-lhes profícua gestão no 

desenvolvimento de suas atividadesnuma gestão participativa e responsável. Em seguida saúda 

todos os Diretores eleitos a quem chama de “núcleo pensante”, fruto do debate e da discussão 

fraterna e solidária de todos aqueles que compõem o plenário do CREA-PB e os convida para 

assinatura dos termos de posse e após assinatura os declara empossados nos respectivos 

cargos, sob aplausos dos presentes. Em seguida, convida o 1º Vice-Presidente e 1º Secretário, 

para compor a mesa dos trabalhos. Passa ao item 4.3. Recomposição das Câmaras, na forma 

dos Arts. 52, 53 e 54, § Único, do Regimento Interno – Indicação dos Representantes do 

Plenário junto as Câmaras Especializadas, no exercício 2014. De acordo com a manifestação do 

Plenário a composição fica assim aprovada: (CEEC)Eng.Elet. DIEGO PERAZZO CREAZZOLA 

CAMPOS; (CEA) Eng.Civ. ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO; (CEEE) Eng.Civ. 

OVÍDIO CATÃO MARINBONDO DA TRINDADE; (CEEI) Eng.Civ. HUGO BARBOSA DE 

PAIVA JUNIOR. Item 4.4. COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES/TEMPORÁRIAS/ESPECIAIS/2017, em conformidade com o Art. 124 do 

Regimento Interno. A Presidente ressalta a importância da indicação dos Coordenadores das 

Comissões de Ética Profissional, da Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho, haja 

vista a necessidade dos profissionais participarem das primeiras reuniões ordinárias de 

Coordenadorias de Câmaras Especializadas e Coordenadorias de Comissões de Éticas dos CREAs 
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promovido pelo CONFEA, que acontecerá no período de 19 a 23 de fevereiro de 2017 e junto ao 

6º Encontro de Lideres do Sistema CONFEA/CREAs e MUTUA na cidade de Brasília-DF, na data 

em comento. Após manifestação às Comissões ficam constituídas da seguinte forma: 1. ÉTICA 

PROFISSIONAL: - Eng.Minas LUIZ EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES – Coordenador; 

Eng.Civ.JOSÉ SÉRGIO ALBUQUERQUE DE ALMEIDA; Eng.Agr.MARTINHO RAMALHO DE MÉLO; 

Eng.Amb. KATIA LEMOS DINIZ; Eng.Civ. Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng.Prod.Mec. 

FÁBIO MORAIS BORGES; Eng. Elet.LUIZ CARLOS CARVALHO DE OLIVEIRA e Eng.Minas IURE 

BORGES DE MOURA AQUINO; 2.ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS: Eng.Agr.ADERALDO 

LUIZ DE LIMA – Coordenador, Eng. Quim. AMAURI DE ALMEIDA CAVALCANTI; Eng.Mec. JOSÉ 

GOMES SARMENTO; Eng.Civ. Mª DAS GRAÇAS SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA; Eng.Civ. Mª 

VERÔNICA DE ASSIS CORREIA e Eng.Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; 3.RENOVAÇÃO DO 

TERÇO DO PLENÁRIO: Eng.Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA – Coordenador; 

Eng.Civ. MARIA VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng.Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng.Civ. 

MARCO ANTONIO RUCHET PIRES; Eng.Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA e Eng.Minas LUIS 

EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES. Convidados: Eng.Minas Renan Guimarães de Azevêdo; 

Geog. Diego Nunes Valladares; Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes; Eng.Agr. Ronaldo Fernandes de 

Lavor; Eng.Civ. Mª Aparecida Rodrigues Estrela; Eng. Amb. Kátia Lemos Diniz e Eng.Amb. 

Walderley Mendes Diniz; 4. MEIO AMBIENTE: Eng.Amb. KÁTIA LEMOS DINIZ – 

Coordenadora; Eng.Civ. JOÃO PAULO NETO; Eng.Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA; Eng. 

Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Eng.Civ. ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO e 

Eng.Agr.ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO. Convidados: Geog. Henrique Elias Pessoa 

Gutierres; Eng.Agr. José François Paulino de Oliveira; Eng.Amb. Ana Tércia Muniz de Lima Eng. 

Agr. Luiz Carlos de Sá Barros; Eng.Amb. Walderley Mendes Diniz e Eng.Agr. José Maia Lima 

(Secretária de Agricultura); 5. COMISSÃO DE ENGª SEGURANÇA DO TRABALHO: Eng.Civ. 

Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA – Coordenadora; Eng.Mec. CARLOS CABRAL DE 

ARAÚJO; Eng.Mec.MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; Eng.Agr.JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE 

SOUZA; Eng. Mec.JÚLIO SARAIVA TORRES FILHO; Eng.Amb. KATIA LEMOS DINIZ e Eng.Mec. 

JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA. Convidados: Eng.Elet. Luiz Valladão Ferreira; Eng. Mec. 

José Leandro da S. Neto e Eng. Amb. Walderley Mendes Diniz; 6. RELAÇÕES 

INSTITUCIONAIS E PROFISSIONAIS: Eng.Civ.PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO – 

Coordenador; Tecnol em Const. Civ.EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; Eng.Elet. LUIZ CARLOS 

CARVALHO DE OLIVEIRA; Eng.Agr.ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO; Eng.Agr. 

ANSELMO DE ALMEIDA LUNA e Eng.Agric. JÓGERSON PINTO GOMES PEREIRA; 7. EDUCAÇÃO E 

ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng.Agr.ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO – 

Coordenador; Eng.Prod. FÁBIO MORAIS BORGES; Tecnol. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; 

Eng.Minas IURE BORGES DE MOURA AQUINO;Eng.Agric. JORGESON PINTO GOMES PEREIRA; 

Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES. Convidados: Eng.Elet. Euler Cassio 

Tavares de Macedo; Eng. Minas Antonio Pedro Ferreira Sousa; Eng. Mec. Naor Morais de Melo e 

Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes. COMISSÕES ESPECIAIS: 1. COMISSÃO DO MÉRITO: 

Eng.Civ. CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES – Coordenadora; Eng.Civ. Mª 

VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng. Minas IURE BORGES DE MOURA AQUINO; Eng. Amb. KATIA 

LEMOS DINIZ; Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES  e Tecn. Em Const. 

Civ.EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA. Convidados: Eng.Civ. Virgínia Odete Cruz Barroca; 

Eng.Civ. Cândida Régis B. de Andrade e Eng. Amb. Walderley Mendes Diniz; 2. GT 

ACESSIBILIDADE: Eng.Civ. OVÍDIO CATÃO MARIBONDO DA TRINDADE – Coordenador; 

Eng.Civ. PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO; Eng.Civ. JOSÉ SÉRGIO ALBUQUERQUE DE ALMEIDA 

e Eng. Amb. KATIA LEMOS DINIZ. Convidado: Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos; 3. GT – 

ENGENHARIA PÚBLICA – ASSISTÊNCIA TÉCNICA: Eng.Civ. LEONARDO EUDES DOS SANTOS 

MEDEIROS; Eng. Elet. DIEGO PERAZZO CREAZOLLA CAMPOS; Eng.Civ. HUGO BARBOSA DE 

PAIVA JÚNIOR; Eng.Civ. CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES; Eng.Mec. JOSÉ 

ARIOSVALDO ALVES DA SILVA. Convidados: Eng. Agr. Alméria Vitória Saraiva Carniato. 

4.COMISSÃO ELEITORAL REGIONAL–CER: Titulares: Eng.Agr. SÉRGIO BARBOSA DE 

ALMEIDA – Coordenador; Eng.Civ. EDMILSON ALTER CAMPOS MARTINS; Eng.Minas LUIS 

EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Eng.Amb. KATIA LEMOS DINIZ e Eng.Civ. LUIZ DE 

GONZAGA SILVA; Suplentes: Tecn.Const.Civ. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; Eng.Agr. 
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MARTINHO RAMALHO DE MELO; Eng. Mec. JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA; Eng. Mec. JOSÉ 

GOMES SARMENTO e Eng.Civ. Mª DAS GRAÇAS SORES DE OLIVEIRA BANDEIRA. Após exposição 

das Comissões, a Proposta foi consensuada por todos e aprovada por aclamação. Em seguida, 

procede com o item 4.5. Discussão de critérios para elaboração do Calendário dos trabalhos do 

Plenário, exercício 2017, em atendimento aos preceitos regimentais Artigo 13, parágrafo único. 

Encarece aos presentes sugestões para a data de reuniões das Sessões Plenárias, tendo os 

presentes, concordado com a data que vem sendo adotada ao longo dos últimos anos. Após 

manifestação, submete à proposta a consideração dos presentes, que posta em votação, fica 

aprovada a realização das Sessões as segundas 2ª feiras de cada mês, com início dos trabalhos 

as 18:00 horas; 4.6. Indicação de representantes das modalidades: Comissão de Engenharia de 

Segurança do Trabalho; Comissão de Ética Profissional; Representante da modalidade Química e 

representante da modalidade Geologia e Minas, nas reuniões oficiais do calendário do Sistema 

Confea/Creas e Mútua/2017. Destaca que tendo em vista a realização das reuniões contidas no 

calendário oficial do Sistema CONFEA/CREAs, para o presente exercício e ainda a realização do 

6º Encontro de Lideranças do Sistema, que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no período de 

19 a 23/02/17; considerando a importância do evento para o Sistema como um todo, dada à 

discussão de assuntos concernentes para a valorização e o engrandecimento de cada 

modalidade; Considerando que a participação do CREA-PB nas reuniões supramencionadas se dá 

através do PROGRAMA PRODESU, tendo em vista o Regional se encontrar na relação dos 

Regionais que participam com até 1,5%, na receita do CONFEA e considerando o disposto em 

normativo às modalidades que não detém Câmara específica no âmbito do Regional, tem 

garantida a participação de representante daquelas modalidades nas reuniões do calendário 

oficial do Sistema, em conformidade com o disposto no art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 

1.012/05, que regulamenta as reuniões de representantes dos Conselhos Federal e Regionais e 

aprova o Regimento Interno do Colégio de Presidentes e Coordenadorias de Câmaras 

Especializadas, que destaca: “Quando não existir Câmara Especializada de determinada 

modalidade no CREA, o plenário poderá indicar, anualmente, um representante da modalidade, 

com mandato coincidente com os dos demais coordenadores regionais; parágrafo 1º - A 

indicação de que trata o caput deste artigo deve ser encaminhada ao CONFEA, quando da 

confirmação de presença para participar da primeira reunião; Ante as considerações expostas e 

justificadas, propõe ao Plenário a indicação de 1(um) representante da modalidade “Geologia e 

Minas” e 1 (um) representante da modalidade “Engenharia de Segurança do Trabalho”, 1(um) 

representante da modalidade Engenharia Química e 1(um) representante (Coordenador) da 

Comissão de Ética. Profissional, para participação nas reuniões contidas no calendário oficial do 

Sistema CONFEA/CREAs, tendo sido indicados por aclamação os profissionais: CEST: 

Eng.Civ/Seg.Trab. Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; COMISSÃO DE ÉTICA 

PROFISSIONAL: Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; QUÍMICA: Eng.Quim. 

AMAURI DE ALMEIDA CAVALCANTI e GEOMINAS: Eng.Minas IURE BORGES DE MOURA AQUINO, 

cujas indicações foram devidamente aprovadas; 4.7. Procede á indicação do profissional José 

Felipe Silva de Sales, Diretor do CREA-Jr, no âmbito do CREA-PB no 6º Encontro de Lideres do 

Sistema, que acontecerá no período de 19 a 23/02/17, na cidade de Brasília-DF. Na ocasião 

submete a indicação à consideração dos presentes, que posta em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida a Presidente procede com o item 5. INTERESSES GERAIS. A 

Presidente convida os representantes do Crea-Junior, dizendo do orgulho em tê-los a frente de 

tão importante núcleo estudantes Tiago Costa Medeiros e José Felipe Sales, para fazerem 

exposição do papel do fórum no âmbito do CREA-PB e apresentar relatório das atividades no 

exercício 2016. Os estudantes usam da palavra para dizer da satisfação em participar de tão 

importante fórum que preconiza a valorização profissional, interface e sensibilização junto aos 

estudantes das instituições de ensino superior e fortalecimento das entidades de classe. Os 

estudantes apresentam exposição, a saber: “..O Programa CREA Júnior Paraíba – CREAJr PB, 

criado por meio de Grupo de Trabalho, instituído e homologado pelo Plenário do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia da Paraíba – CREA PB, funciona na sede deste Conselho 

atendendo a Jovens e Futuros Profissionais da Engenharia e Agronomia, de todo o estado que 

buscam conhecimentos acerca da realidade de suas profissões, dos marcos legais, da ética e da 

regulamentação do exercício profissional, além de capacitação e informação complementar ao 
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exercício profissional, tornando-os aptos a se lançarem no mercado de trabalho certificados de 

seus direitos e deveres enquanto profissionais vinculados ao Sistema CONFEA/CREA. O CREA 

Júnior é um programa com intuito de promover a inter-relação participativa entre o Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia da Paraíba – CREA-PB e os discentes dos cursos de nível 

médio-técnico, tecnólogos, bacharelado e os profissionais juniores do sistema CONFEA/CREA, 

frisando a importância dessas profissões nas ações que objetivam a efetiva participação e a 

inserção profissional na defesa e no desenvolvimento da sociedade. São os objetivos: Aproximar 

os discentes do nível médio-técnico, tecnológico, bacharelado e recém formados ao sistema 

CONFEA/CREA; Viabilizar a participação dos estudantes no desenvolvimento de ações que 

incentivem os futuros profissionais à prática do exercício profissional responsável; Colaborar com 

a formação do futuro profissional, sensibilizando e conscientizando o estudante quanto ao papel 

profissional junto ao meio ambiente e a sociedade, incentivando-o ao exercício ético e 

responsável da profissão e facilitando a aproximação com a dinâmica do exercício profissional; 

Realizar ações que promovam o conhecimento, por parte do estudante, da legislação e temas 

profissionais; Promover através das ações do CreaJr – PB, a formação de novas lideranças e dar 

conhecimento aos estudantes do papel e da sua participação nas entidades de classe ligadas ao 

sistema CONFEA/CREA. O Crea Júnior Paraíba: é formado atualmente por estudantes e jovens 

profissionais distribuídos entre membros da diretoria, colaboradores e membros associados. A 

diretoria passa por um período de recomposição e atualmente é composta por 16 (seis) 

estudantes, sendo 02 diretores e 14 colaboradores, estudantes dos cursos de Eng. Elétrica, Eng. 

Mecânica, Eng. De Produção, Eng. de Minas, Agronomia e Eng. Civil, esses estudantes pertecem 

as mais diversas instituições de ensino superior publica e particular do estado da Paraíba. As 

Ações Desenvolvidas: De Fevereiro a Dezembro de 2016 o CREAjr – Paraíba realizou onze (11) 

palestras de divulgação do programa em universidades, com uma participação de 1470 

estudantes e profissionais juniores do sistema, recrutamento de 14 colaboradores. Palestras: 

Apresentação do Programa CREAjr no Centro de Tecnologia da Universidade Federal da Paraíba – 

UFPB – 40 Pessoas; Palestra de apresentação do programa CREAjr – PB para estudantes do 1º 

Período do curso de Agronomia do Cento de Ciências Agrárias – Areia – PB, com a participação 

de 40 estudantes; Apresentação do Programa CREAjr na UFCG – Campus - Campina Grande, 

durante o Seminário de Engenharia Civil – 100 Pessoas; Palestra de divulgação do CREAjr 

durante a I Semana de Engenharia Civil - Instituto Federal da Paraíba – Campus Cajazeiras – 

200 estudantes; Palestra sobre o Conselho Profissional durante a I Semana de Engenharias – 

Universidade Federal de Campina Grande – Campus – Sumé – 50 Pessoas; Reunião Formandos – 

CREA – Associação de Engenheiros Agrônomos da Paraíba – AEA PB – 40 Estudantes; Palestra 

Micro geração a partir de Energia Solar - João Pessoa – 40 Pessoas; Palestra no BIMDAY – Unipê 

– João Pessoa 300 Pessoas; Palestra sobre o Conselho Profissional – Mauricio de Nassau – João 

Pessoa – 80 Pessoas; Palestra para os futuros profissionais de Eng. Civil no UNIPÊ – 400 

Estudantes; Palestra no I Encontro Norte Nordeste de Crea’s Jr – Recife – 100 profissionais e 

estudantes. Cursos: Curso de Estruturas – Cajazeiras – 15 Pessoas; Curso de Diagnostico e 

reabilitação de Estruturas de Concreto – João Pessoa – 40 Pessoas e Curso de Projetos de 

Microgeração a partir de Energia Solar – João Pessoa – 25 Pessoas. Participação do CREAjr – PB 

em eventos: Participação durante no 9º Congresso Estadual dos Profissionais – CEP e no 9º 

Congresso Nacional dos Profissionais – CNP; Participação e Co-realização do I Encontro Norte e 

Nordeste do CREAjr; Participação na 72ª Semana Oficial de Engenharia e Agronomia – Foz do 

Iguaçu – PR; Participação no 5º Encontro de Líderes do Sistema CONFEA/CREA/Mutua. 

Divulgação do Sistema CONFEA/CREA e Programa CREAjr: Uma das formas de divulgação e de 

contato diário com estudantes e jovens profissionais da engenharia, geografia, geologia e 

meterologia se dá por meio da rede social Facebook, através de uma página institucional, que 

atualmente possui 1441 curtidas, a tabela detalha a abrangência de divulgação do programa 

CREAjr - PB na rede social. O site do CreaJr PB na web(www.creajrpb.org.br) no ar desde 2014, 

possui uma taxa de 573 acessos mensais, alcançando 11.239 acessos desde o início da 

operação. Nele é ofertado aos internautas oportunidades de estágio, notícias, cursos, além da 

versão digital para download do “Código de Ética Profissional” do Sistema Confea/Crea/Mútua, 

publicação essa com mais de 288 acessos, sendo a segunda mais visualizada de todo o site. O 

site possui ainda 9301 acessos provenientes de dispositivos no Brasil, 670 dos Estados Unidos e 
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409 da Rússia, além de diversos acessos de outros países referências na Engenharia Mundial 

como Ucrânia, Portugal, França, Alemanha e China. No ano de 2016, apesar das diversas 

ocupações e greves que limitaram a realização das atividades nas Instituições de Ensino Superior 

do estado da Paraíba, o CreaJr PB se sobressaiu na realização de atividades que colaboram com 

a formação do futuro profissional, conscientizando-o quanto a importância da Engenharia e 

Agronomia junto a sociedade e orientando-os à práticas éticas no exercício profissional. Ainda 

através das diversas palestras, disseminou o conhecimento da legislação profissional, bem como, 

de temas técnicos auxiliando na formação de futuros profissionais mais capacitados, éticos, 

responsáveis e conscientes da importância do seu papel perante as entidades de Classe, e das 

suas profissões junto à Sociedade. Tiago Costa Medeiros Presidente CreaJr-PB e José Felipe Silva 

de Sales Vice Presidente CreaJr PB. “.A Presidente usa da palavra para agradecer imensamente 

aos estudantes ressaltando que o presente e o futuro passa pelos estudantes. Em seguida 

faculta a palavra, tendo se manifestado a Conselheira Suplente Eng.Civ. ELISABETH RAMOS 

DE LIMA, para dar conhecimento do estado de saúde dos colegas Conselheiros 

Emg.Civ.Carmem Eleonôra C. Amorim Soares, que se encontra internada para tratamento de 

um problema de cálculo renal e o Eng.Civ. Francisco de Assis Araújo Neto, que se encontra 

interno no Hospital da UNIMED, há mais de 60 dias, apartamento 653, em tratamento para 

combater uma basctéria adquirida no pulmão. Diz que o colega se encontra em plena 

recuperação. Encarece aos colegas, visita ao profissional. Na ocasião a Presidente registra que o 

CREA através de alguns colegas já fizeram contato com o mesmo para desejar célere 

restabelecimento. Diz que o profissional no último mês de janeiro apresentou licença do cargo e 

roga a Deus que tão logo retorno as atividades do CREA-PB. O ex-Conselheiro Eng.Civ. 

ADILSON DIAS DE PONTES, para agradecer a todos por todo empenho, pela ajuda e 

colaboração durante todo o mandato cumprido junto ao CREA-PB, diz da satisfação e do 

sentimento saudoso, ressaltando a confiança depositada ao mesmos nos cargos assumidos e 

finaliza desejando a todos uma profícua gestão é um feliz 2017. A ex-ConselheiraEng.Civ. 

VIRGINIA ODETE CRUZ BARROCA, para agradecer a todos por toda colaboração prestada no 

exercício de sua função no âmbito do CREA-PB. Deixa um abraço a todos e o sentimento de 

agradecimento. Em seguida a Presidente presta um homenagem a Conselheira em nome de 

todos os Conselheiros e procede com a entrega dos Certificados dos ex-Conselheiros, presentes. 

O Conselheiro Eng.Civ. ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO, usa da palavra para 

presta agradecimentos a todos, inclusive por ter atuado como Diretor no exercício passado. 

Informa na ocasião que o profissional Eng. Francisco Moreira, faleceu nesta data. A Presidente 

agradece a colaboração prestada por todos os profissionais, que só vieram a somar e declara que 

o sentimento não é de despedida, vez que todosso profissionais presentes e os ausentes tem a 

trajetória direcionada em defesa a valorização profissional o que permite o contato diário com 

todos. Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a Sessão Plenária Nº 653, 

às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos, do primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil 

e dezessete. Para constar, eu, Sonia Rodrigues Pessoa, Assistente da Mesa do Plenário deste 

Conselho, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será rubricada em todas páginas 

e, ao final, assinada pela Presidente Eng. Agr. Giucélia Araújo de Figueiredo e pelo Tecnl. Em 

Const. Civ. Evelyne Emanuelle Pereira Lima, 1º Secretária, para que produza os efeitos 

legais.----------------------------------------------------------------------------------------------------. 
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